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Geachte deelnemer aan het onderzoek, 
In uw organisatie nemen enkele leidinggevenden deel aan het leerprogramma Soul: Nieuw leren en organiseren in Zorg en Welzijn. De NSvP onderzoekt en beschrijft de effectiviteit van het leerprogramma. Hiervoor wordt een onderzoek uitgevoerd. Het onderzoek wordt begeleid door prof.dr. Aukje Nauta, van de Universiteit van Amsterdam.

Wat is het doel van het onderzoek?

Doelstelling van de evaluatie van het leerprogramma is: 

· Inzicht krijgen in de effectiviteit van het programma;
· Fundering van de gehanteerde methodieken binnen het programma.
Hoe gaat het onderzoek in zijn werk?

Het onderzoek bestaat uit een vragenlijstonderzoek voor de deelnemers aan het programma en het team/de afdeling aan wei zij direct of indirect leidinggeven. Er is een voormeting bij de start van het programma en een nameting na afloop van het programma. Het invullen van de vragenlijst kost ongeveer 10 minuten. Het onderzoek wordt aangevuld met een interview met de deelnemende leidinggevende en een medewerker uit zijn/haar team.

Wat is een spiegelteam/spiegelafdeling?
Inzicht verkrijgen in de effectiviteit van het programma kan alleen als er sprake is van een controle groep. De deelnemende organisaties/teams worden daarom gevraagd een “spiegelteam” te vragen mee te doen aan het onderzoek. 
Wat levert het onderzoek op?

Dit onderzoek geeft de deelnemers en de deelnemende organisaties inzicht in hoe het leerprogramma bijdraagt aan ontwikkelingsdoelen. Ook kan de programmaleiding op grond van de bevindingen het leerprogramma verbeteren. 
Wat vragen wij van u?
Wij vragen u en de medewerkers van uw afdeling/teamleden mee te doen met het onderzoek. Gegevens worden strikt vertrouwelijk verwerkt. Uw organisatie krijgt alleen inzicht in de totale resultaten, niet in individuele gegevens. U ontvangt te zijner tijd een samenvatting van de voornaamste conclusies en aanbevelingen. 
Meer informatie
Heeft u vragen of wilt u meer informatie over het onderzoek dan kunt u contact opnemen met de NSvP: Drs. Sonia Sjollema tel 026 4457800 / 06 27371365. De NSvP is een onafhankelijke stichting die investeert in kennisontwikkeling en kennisuitwisseling. Voor meer informatie over de NSvP zie: www.nsvp.nl of www.innovatiefinwerk.nl
Met vriendelijke groet,
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Sonia Sjollema, directeur NSvP

